
Matematyka dyskretna � materiaªy ¢wiczeniowe Studia dzienne PJWSTK�WICZENIA XII(zliczanie)Zadania1. W zbiorze A mo»na okre±li¢ 4096 relacji zwrotnych. Jaka jest moc tego zbioru?2. W pewnym zbiorze X mo»na okre±li¢ 64 ró»ne relacje symetryczne. Ile relacji binarnych mo»naokre±li¢ w tym zbiorze?3. Ile mo»na okre±li¢ relacji równowa»no±ci w 5-elementowym zbiorze studentów kierunku informatyka?4. W pewnym zbiorze mo»na okre±li¢ 1024 relacje symetryczne. Ile mo»na w tym samym zbiorzezde�niowa¢ relacji równowa»no±ci?5. Na ile sposobów mo»emy rozda¢ 6 ró»nych zabawek trójce dzieci, tak aby ka»de z nich dostaªo conajmniej jedn¡ zabawk¦?6. Ile jest funkcji odwzorowuj¡cych zbiór liczb naturalnych mniejszych ni» 33 i podzielnych przez czteryna zbiór liczb naturalnych mniejszych ni» 33 i podzielnych przez osiem.7. Ile istnieje odwzorowa« wzajemnie jednoznacznych ze zbioru A do zbioru B, gdy A = {a : a jestliczb¡ naturaln¡, podzieln¡ przez 3, wi¦ksz¡ od zera i mniejsz¡ ni» 20}, B = {b : b jest liczb¡naturaln¡, podzieln¡ przez 2, wi¦ksz¡ od zera i mniejsz¡ ni» 13}.8. Oblicz ile elementów ma zbiór A je±li wiadomo, »e istnieje 14 funkcji odwzorowuj¡cych zbiór A nazbiór {0, 1}.9. Ile istnieje funkcji rosn¡cych f : {1, 2, . . . , k} → {1, 2, . . . , n} dla k ≤ n?10. W grupie 500 studentów: 300 uczy si¦ francuskiego, 200 uczy si¦ niemieckiego, 50 uczy si¦ angiel-skiego, 20 uczy si¦ francuskiego i angielskiego, 30 uczy si¦ niemieckiego i angielskiego, 20 uczy si¦niemieckiego i francuskiego, 20 uczy si¦ wszystkich trzech j¦zyków. Ilu studentów uczy si¦:(a) dokªadnie dwóch j¦zyków,(b) co najmniej dwóch j¦zyków,(c) dokªadnie jednego j¦zyka?11. W grupie trzydziestu uczniów: 19 lubi matematyk¦, 17 lubi geogra�¦, 11 lubi histori¦, 12 lubimatematyk¦ i geogra�¦, 7 lubi matematyk¦ i histori¦, 5 lubi geogra�¦ i histori¦, 2 lubi wszystkietrzy wymienione przedmioty. Ilu uczniów lubi:(a) dokªadnie jeden z wymienionych przedmiotów,(b) dokªadnie dwa z wymienionych przedmiotów,(c) nie lubi »adnego z wymienionych przedmiotów?12. Ile jest liczb w zbiorze {1, ..., 1500}:(a) podzielnych przez 4 i 6,(b) podzielnych przez 4 lub 6,(c) podzielnych przez 4 lub 3 i nie podzielnych przez 6.13. Oblicz ile jest liczb z przedziaªu [1000, 2000] maj¡cych:(a) co najmniej 1 cyfr¦ równ¡ 3, co najmniej jedn¡ cyfr¦ równ¡ 2 i co najmniej 1 cyfr¦ równ¡ 7,(b) co najmniej 1 cyfr¦ równ¡ 3 lub co najmniej jedn¡ cyfr¦ równ¡ 2 lub co najmniej 1 cyfr¦ równ¡7, 1 Paweª Rembelski



Matematyka dyskretna � materiaªy ¢wiczeniowe Studia dzienne PJWSTK(c) co najmniej 1 cyfr¦ równ¡ 3, co najmniej jedn¡ cyfr¦ równ¡ 2 lub co najmniej 1 cyfr¦ równ¡7, ale nie maj¡c¡ jednocze±nie cyfr 2 i 3.14. Oblicz ile jest liczb dodatnich mniejszych ni» 1000:(a) podzielnych przez 3, 5 i 7,(b) podzielnych przez 3, 5, lub 7,(c) podzielnych przez 3, 5, lub 7, ale nie podzielnych przez 21.15. Stwierdzono, »e suma lat 15 uczestników pewnego spotkania wynosi 152. Czy jest prawd¡, »e musz¡w±ród tych 15 osób istnie¢ co najmniej 4, których suma lat wynosi co najmniej 42? Odpowied¹uzasadnij.16. Niech A b¦dzie podzbiorem zbioru {1, 2, 3, ..., 150} zªo»onym z 25 liczb. Sprawd¹, czy jest prawd¡,»e istniej¡ trzy rozª¡czne pary elementów zbioru A, których suma jest taka sama (np. {4, 5} i
{1, 8}).17. Grupa zªo»ona z 10 studentów chce utworzy¢ 5 zespoªów roboczych w taki sposób, by ka»dy studentnale»aª do dokªadnie 3 zespoªów. Sprawd¹, czy jest prawd¡, »e ±rednia liczebno±¢ zespoªu b¦dziemusiaªa wynosi¢ 6? Odpowied¹ uzasadnij.18. Angielski alfabet skªada si¦ z 21 spóªgªosek i 5 samogªosek. Sprawd¹, czy prawd¡ jest, »e niezale»nieod tego, w jakim porz¡dku zostan¡ wypisane litery alfabetu angielskiego, to zawsze znajd¡ si¦ 4spóªgªoski, które wyst¡pi¡ kolejno jedna po drugiej?
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